
IX LEGISLATURA

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 180

14 Febbraio 2012 - ore 15.00

Presidenza del Presidente VALERIO CATTANEO

e del Vicepresidente ROBERTO PLACIDO

Nel giorno 14 febbraio 2012 alle ore 15.00 in Torino - Palazzo Lascaris, via Alfieri 15 - sotto la
Presidenza del Presidente VALERIO CATTANEO e del Vicepresidente ROBERTO PLACIDO,
con l'assistenza dei Consiglieri Segretari LORENZO LEARDI, GIANFRANCO NOVERO,
TULLIO PONSO, si è adunato il Consiglio regionale come dall'avviso inviato nel termine legale ai
singoli Consiglieri.

Sono presenti i Consiglieri:

ANGELERI A. - ARTESIO E. - BIOLE' F. - BOETI A. - BONIPERTI R. - BONO D. - BOTTA F. -
BOTTA M. - BUQUICCHIO A. - BURZI A. - BUSSOLA C. - CANTORE D. - CAROSSA M. -
CATTANEO V. - CERUTTI M. - COMBA F. - CORTOPASSI A. - COSTA Rosa Anna - CURSIO L. - DE
MAGISTRIS R. - DELL'UTRI M. - GARIGLIO D. - GIORDANO M. - GIOVINE M. - GREGORIO F. -
LAUS M. - LEARDI L. - LEO G. - LEPRI S. - LUPI M. - MACCANTI E. - MANICA G. - MARINELLO
M. - MASTRULLO A. - MONTARULI A. - MOTTA M. - MOTTA A. - MULIERE R. - NEGRO G. -
NOVERO G. - PEDRALE L. - PENTENERO G. - PLACIDO R. - PONSO T. - RESCHIGNA A. -
RONZANI G. - SACCHETTO C. - SPAGNUOLO C. - STARA A. - TARICCO G. - TENTONI A. -
TIRAMANI P. - TOSELLI P. - VALLE R. - VIGNALE G.

Sono in congedo i Consiglieri:

BRESSO M. - COSTA Raffaele - COTA R. - GOFFI A.

E’ presente nella seconda parte della seduta il Consigliere:

FORMAGNANA M.

Sono inoltre presenti gli Assessori regionali:

CAVALLERA U. - PORCHIETTO C. - QUAGLIA G. - RAVELLO R.

(o m i s s i s)

DCR 145 - 6309

Presa d’atto della sostituzione del Consigliere Riccardo Molinari a seguito della
sentenza n. 438/12 della Corte Suprema di Cassazione, prima sezione civile”.
(Proposta di deliberazione n. 177)



Punto 3) Proposta di deliberazione n. 177: “Presa d’atto della sostituzione del
Consigliere Riccardo Molinari a seguito della sentenza n. 438/12 della Corte
Suprema di Cassazione, prima sezione civile”.

Il Presidente CATTANEO ricorda che la Corte Suprema di Cassazione, Sezione Prima
Civile, con sentenza n. 438/12, comunicata alla Regione in data 26 gennaio 2012, ha dichiarato
l’ineleggibilità alla carica di Consigliere regionale del dr. Riccardo Molinari.

Il Consigliere MULIERE in qualità di Presidente della Giunta per le elezioni, le
ineleggibilità, le incompatibilità e l’insindacabilità (di seguito la Giunta per le elezioni), dà lettura
dell’estratto del processo verbale n. 11 del 6 febbraio 2012 della Giunta per le elezioni (allegato alla
presente per farne parte integrante) relativa agli adempimenti conseguenti alla decadenza del
Consigliere Molinari.

Occorre pertanto procedere, ai sensi dell’articolo 16 della legge 17 febbraio 1968, n. 108,
alla sostituzione del Consigliere Riccardo Molinari. Ai sensi del citato articolo, “il seggio che
rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che, nella
stessa lista e circoscrizione, segue immediatamente l’ultimo eletto”.

Il Consigliere Riccardo Molinari era stato eletto nella quota proporzionale e nella lista “Lega
Nord” nella circoscrizione elettorale di Alessandria. Dal verbale dell’Ufficio Centrale
Circoscrizionale presso il Tribunale di Alessandria, nella lista avente il contrassegno “Lega Nord”,
all’ultimo eletto segue immediatamente il Signor Michele Formagnana al quale deve essere pertanto
attribuito il seggio resosi vacante.

Si pone quindi in votazione, in forma palese, la proposta che il Consiglio regionale prenda
atto che il Consigliere Riccardo Molinari, è sostituito dal Signor Michele Formagnana.

(Il Consiglio, all’unanimità prende atto)

Il Presidente CATTANEO, in seguito alla votazione effettuata, proclama eletto Consigliere
il signor Michele Formagnana e lo invita a prendere posto in aula qualora si trovi nelle vicinanze.

(Il neo-Consigliere prende posto in Aula).

Per quanto attiene alla convalida dell’elezione del neo-proclamato Consigliere Michele
Formagnana, l’articolo 17 della legge 108 del 1968 prevede che “al Consiglio regionale è riservata
la convalida dell’elezione dei propri componenti, secondo le norme stabilite dal suo Regolamento
interno”. A tal fine l’articolo 18 del Regolamento interno stabilisce che l’esame delle condizioni di
ciascuno dei Consiglieri eletti sia effettuato dalla Giunta per le elezioni, la quale proporrà
successivamente al Consiglio regionale l’adozione dei provvedimenti conseguenti.



Giunta per le elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e l’insindacabilità

IX Legislatura

Presidente: Rocchino Muliere

Vice Presidenti: Andrea Buquicchio - Pietro Francesco Toselli - Segretario: Rosa Anna Costa

Componenti: Franco Maria Botta – Marco Botta – Daniele Cantore – Fabrizio Comba – Alberto

Cortopassi – Angiolino Mastrullo – Massimiliano Motta – Luca Pedrale – Rosanna Valle –

Antonello Angeleri – Mario Carossa – Michele Marinello –Gianfranco Novero – Gianna Pentenero

– Gianni Wilmer Ronzani – Luigi Cursio – Davide Bono – Giovanni Negro – Michele Giovine –

Andrea Stara – Michele Dell’Utri – Eleonora Artesio – Monica Cerutti – Mercedes Bresso –

Maurizio Lupi.

Estratto verbale n. 11

Il giorno 6 febbraio 2012 alle ore 12.30 presso la sede del Consiglio regionale in Via Alfieri 15 – si

è riunita la Giunta per le elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e l’insindacabilità.

Sono presenti i Consiglieri:

Presidente: Rocchino Muliere

Vice Presidente: Andrea Buquicchio, Pietro Francesco Toselli

Segretario: Rosa Anna Costa

Componenti:. Antonello Angeleri - Franco Maria Botta – Marco Botta- Mercedes Bresso - Mario

Carossa - Alberto Cortopassi - Michele Dell’Utri - Michele Giovine - Michele Marinello -

Angiolino Mastrullo - Massimiliano Motta - Giovanni Negro – Gianfranco Novero - Luca Pedrale -

Andrea Stara - Rosanna Valle - Fabrizio Biolè in sostituzione di Davide Bono.

Sono presenti inoltre i Consiglieri Leardi e Ponso.

omissis

Il Presidente passa ad illustrare il secondo punto dell’ordine del giorno: adempimenti conseguenti

alla sentenza della Corte Suprema di Cassazione n. 438/12.



E’ pervenuta lettera del Presidente del Consiglio regionale Valerio Cattaneo (Prot. C.R n. 3494 del

30 gennaio 2012) con cui trasmette, per gli adempimenti di competenza, la sentenza n. 438/12 della

Corte Suprema di Cassazione, prima sezione civile, comunicata il 26 gennaio 2012 alla Regione

Piemonte.

La sentenza ha dichiarato l’ineleggibilità alla carica di consigliere della Regione Piemonte del dott.

Riccardo Molinari. Alla luce di tale dichiarazione occorre procedere alla sostituzione del Consigliere

Riccardo Molinari.

L’articolo 36, secondo comma, dello Statuto prevede che la Giunta delle elezioni riferisca al

Consiglio regionale sulle operazioni elettorali e sui titoli di ammissione.

Il Presidente MULIERE riassume gli adempimenti necessari per la sostituzione, ricordando che ai

sensi dell’articolo 16 della legge 108/68: “il seggio che rimanga vacante per qualsiasi causa, anche

se sopravvenuta, è attribuito al candidato che, nella stessa lista e circoscrizione, segue

immediatamente l’ultimo eletto”.

Il Consigliere Riccardo Molinari era stato eletto nella quota proporzionale e nella lista “Lega Nord”

nella circoscrizione elettorale di Alessandria.

Dal verbale dell’Ufficio Centrale Circoscrizionale presso il Tribunale di Alessandria, nella lista

avente il contrassegno “Lega Nord”, all’ultimo eletto segue immediatamente il Signor Michele

Formagnana. Occorre quindi proporre al Consiglio regionale di prendere atto della sostituzione.

Omissis

A maggioranza la Giunta per le elezioni propone al Consiglio regionale di prendere atto della

sostituzione del Consigliere Riccardo Molinari, dichiarato ineleggibile alla carica di consigliere

della Regione Piemonte dalla sentenza della Corte suprema di Cassazione n. 438/12 (notificata il

26 gennaio 2012) con il Signor Michele Formagnana.

Omissis

Il Presidente

della Giunta per le elezioni, le ineleggibilità,

le incompatibilità e l’insindacabilità

(Rocchino Muliere)



(o m i s s i s)

IL PRESIDENTE
(Valerio CATTANEO)

IL VICEPRESIDENTE
(Roberto PLACIDO)

I CONSIGLIERI SEGRETARI IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE
(Lorenzo LEARDI) (Ornella GALLIERO)

(Gianfranco NOVERO)
(Tullio PONSO)
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